

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

«Репрезентация телесности в ритуально-обрядовых комплексах жизненного цикла»

на соискание ученой степени кандидата культурологии
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Матюшко Андрея Владимировича

Научная компетентность Матюшко А.В. проявляется как в целой концепции исследования, так и в конкретных его результатах. Выявление сущности понятий телесности и ритуала (обряда) в связи с эпистемологическим поиском в контексте зарождающегося метанаучного рационализма и в соотношении с рациональными методами познания является не только смелым, но и исключительно важным для современной культурологии и гуманитарных наук шагом. Посредством рассмотрения телесности и ритуала в работе осуществляется анализ эпистемологических оснований познания, где показано значение междисциплинарного фактора в научном исследовании. Таким образом, понятия телесности и ритуала (обряда) приобретают свое адекватное представление, в то время как методология, соотносящаяся с рациональностью, защищена от неправильной, редукционной трактовки.

Ценность труда А.В. Матюшко состоит также в применении обширного научного материала, включая предыдущие статьи автора, вследствие чего раскрывается горизонт всеобщего научного интереса к данной теме вместе со множеством ссылок на ее разные аспекты. Работа отличается новизной, практической значимостью, комплексностью исследования и логической стройностью.

Правильная композиция автореферата позволила последовательно прояснить как главные выводы, так и промежуточные задачи. В автореферате используется понятный и доступный язык, содержание соответствует тексту

диссертации.

Телесность включена в проблематику соотношения социального и биологического и анализируется в качестве конститутивной составляющей ритуальной практики. Тщательный анализ и презентация этой проблемы представляет собой важное достижение автора.

Понятие научного метода, как представлено в исследовании Матюшко А.В., где учитывается опора на знание и функции активизации дискурсивного мышления, помогает уточнить не только особенности научного познания, но и выяснить эпистемологические основания исследовательского опыта посредством его рационального анализа.

Подводя итог, отмечу, что текст автореферата отражает суть диссертации А.В. Матюшко и по своей теме, актуальности поставленных задач, соответствии их цели исследования, структуре, новизне, степени разработанности, положений, выносимых на защиту, и уровню апробации соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук «Положения о присуждении научных степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24. 00. 01 – теория и история культуры.

Кандидат культурологии, доцент кафедры иностранные языки Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет», 681013, г. Комсомольск-на-Амуре, проспект Ленина, 27, учебный корпус №4, ауд. 312. тел.: 8 924 103 5588. E-mail: lat-sveta@yandex.ru.

«26» января 2017 года

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
« 26 » 01 20 17



Латина Светлана Викторовна